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Činnost Trianglu v roce 2019 

NP České Švýcarsko 
První akcí pro veřejnost, kterou jsme 
pořádali v loňském roce, byla začát-
kem února přednáška   fotografa Vác-
lava Sojky, který přítomné návštěvní-
ky tentokrát provedl méně známými 
oblastmi národního parku České Švý-
carska. Pan Sojka přijel již počtvrté. 

V minulých letech jsme měli možnost 
kromě Českého Švýcarska „na-
hlédnout“ i do sopečné Kamčatky 
a do tropického pralesa ve Venezuele. 
Zajímavé vyprávění vždy doprovází 
promítáním vlastních fotografií. Je jen 
škoda, že si na tyto akce nenajde čas 
početnější publikum. 

Masopustní veselice 2019 
Začátkem března jsme již popáté 
uspořádali Masopustní veselici, kte-
rou tradičně zahájil průvod masek za 
doprovodu masopustní kapely, kterou 
tentokrát tvořily dvě harmoniky 
(harmonikář a harmonikářka), kytaris-
ta a vozembouch vedený uměleckým 
vedoucím Karlem Volfem. Novinkou 
hudebního úvodu byl dětský sbor, 
který svým vystoupením mile oživil 
začátek veselice. V inovované choreo-
grafii bylo zařazeno také krátké před-

stavení některých masek. Po společné 
skupinové fotografii masek se již zá-
bava „rozjela“ dle obvyklého formátu. 
Kromě tance a popíjení si návštěvníci 
mohli za přijatelné ceny zakoupit ty-
pické masopustní pochutiny, a to jak 
sladké, tak především mastné. 

Nezapomněli jsme ani na tombolu 
s hodnotnými cenami. O hudební do-
provod se tentokrát postarala ke spo-
kojenosti všech přítomných skupina 
Garance. 
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Turistický výlet na Jedlovou 
Ve čtvrtek 25. dubna jsme pořádali 
akci vhodnou pro ty, kteří nemuseli 
trávit den v zaměstnání, tzn. hlavně 
pro seniory či maminky na mateřské 
dovolené. Vlakem do stanice Jedlová 
nakonec vyrazila pouze partička dese-
ti našich členů. Odtud se vydali na 
celkem nenáročný asi 4,5 km dlouhý 

okruh vedoucí kolem Jedlovských ryb-
níků. Ve slunečném dni nebyl důvod 
ke spěchu, a tak si všichni v poklid-
ném tempu užívali krásný den. Po 
návratu do železniční stanice výlet 
před příjezdem vlaku zhodnotili v pří-
jemné nádražní hospůdce. 

Prvomájový cyklovýlet 
Po dvou čarodějnických cyklovýletech 
v letech 2017 a 2018 jsme letos za 
termín jarního cyklovýletu na přání 
Mirka Koubka zvolili 1. květen. Po 
krátké ranní přeháňce vyrazilo 19 
odolných cyklistů ve věkovém rozpětí 
65 let od Óčka, přes Janskou do Růžo-
vé, kde se k nám připojilo dalších de-
set autoturistů. Společně jsme navští-

vili zdejší Mýdlárnu Rubens. Nejprve 
nám paní majitelka ochotně zajistila 
občerstvení z nedaleké hospůdky 
a poté nás seznámila nejen s historií 
výroby mýdla, ale také se současnou 
výrobou v této firmě. Měli jsme mož-
nost vyzkoušet si odhad při přivonění 
k různým esencím. Přítomné cyklistky 
zaujala možnost projít se po tzv. 
„chodnících naboso“. Na závěr naší 
hodinové návštěvy jsme si mohli za-
koupit různé voňavé přírodní produk-
ty dle vlastního výběru, čehož jsme 
pochopitelně využili.   

Po krátkém přesunu se cyklisté i auto-
mobilisté opět sešli v dalším občer-
stvovacím zařízení, tentokráte v Ar-
nolticích, kde jsme společně po-

obědvali. Následně automobilisté již 
odjeli rovnou do Markvartic, cyklisté 
pokračovali do Olešky, kde při kon-
zumaci různých dobrot v restauraci 
Myslivna zhodnotili vydařený výlet. 
Poté jsme projeli přes Starou Olešku, 
odkud to byl stromořadím již jen kou-
sek do Markvartic. 

Velikonoce 
Během velikonočních svátků jsme 
uspořádali dvě akce. V pátek měl kaž-
dý příchozí možnost si na terase Óčka 
pod vedením našich zkušených pleta-
řek uplést libovolný počet pomlázek, 
na které jsme předem zajistili dosta-
tečný počet proutků. V pondělí odpo-
ledne jsme vyrazili vyvětrat se výstu-
pem na Triangl, opéci si buřty a poko-
chat se krásnými panoramaty, která 
okolí naší vesnice nabízí. 
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V květnu někteří naši členové využili 
státní svátek k tomu, aby společně 
vyrazili auty na pětidenní výlet do ji-
hočeské CHKO Třeboňsko. Pobyt jsme 
měli předem zamluven v příjemném 
kempu na březích Opatovického ryb-
níka poblíž Schwarzemberské hrobky. 
Z této základny jsme vyráželi na celo-
denní pohodové cyklovýlety, které 
předem naplánoval vedoucí akce 
a zkušený turista Honza. I přes nepříliš 
vlídné počasí jsme naplánované trasy 
projeli celé a celkem jsme tak za tři 
dny v malebné krajině mezi rybníky 
urazili kolem 160 km. 

Třeboňsko na kolech 

Turnaje v pétanque 
Každoročně pořádáme dva turnaje 
v pétanque pro veřejnost - jeden 
v jarním období (květen, červen), dru-
hý koncem léta. Systém turnaje závisí 
na počtu účastníků. První turnaj se 
konal 24. dubna, kdy se nám sešlo 
několik akcí najednou. Někteří z na-
šich členů měli povinnosti ve voleb-
ních komisích, jiní připravovali „Noc 
kostelů“, někdo měl rodinnou oslavu. 
Počasí se k naší radosti po předcho-
zích nevlídných dnech umoudřilo. 
Hráči byli rozlosováni do skupin, ve 

kterých absolvovali po šesti zápasech. 
Pak už následovala vyřazovací část 
turnaje, ve které pokračovali jen hráči 
na prvních dvou místech z obou sku-
pin. Výsledné pořadí nebylo jako ob-
vykle až tak podstatné, důležité bylo 
především to, že jsme se dobře poba-
vili. Nejúspěšnější hráči obdrželi 
i drobnou cenu. Druhý turnaj se konal 
4. září. Tentokrát se hrálo systémem 
každý s každým. Počasí opět přálo, 
takže si všichni přítomní užili příjemné 
slunečné odpoledne. 
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Prosincové akce 
Již tradičně proběhlo na Štědrý den 
odpoledne v kapličce Panny Marie 
Prostřednice všech milostí a svatého 
Kryštofa Vánoční zpívání, kterého se 
letos v takřka jarním počasí zúčastnilo 
téměř pět desítek účastníků. Přítomní 
si nejprve mohli u kováře Jindry odlít 
kousek olova a poté dumat, co to 
vlastně vytvořili. Jako bonus obdržel 
každý „odlívač“ od kováře navíc i stí-
rací los. Není ale veřejně známo, jak 
úspěšně stírání dopadlo. Nikdo se 
k setřeným miliónům na místě nepři-
znal   . Poté již následovalo symbolic-
ké ozdobení stromku, zpívání koled 
a vánočních písní v kapličce a nako-
nec i zapálení prskavek s přáním hez-
kého prožití vánočních svátků. Pří-
tomní se také mohli zahřát svařeným 
vínem a ochutnat oplatku. 

Slunovrat na Trianglu 
V sobotu 22. června jsme se již potřetí 
sešli v období kolem nejdelšího dne 
v roce na  vyhlídkové plošině ve Vyso-
kém lese, abychom si společně užili 
jeden z nejdelších, který můžeme 
v naší zeměpisné šířce zažít. Předsu-
nutá hlídka dorazila na místo se zá-
sobami již po 14. hodině, připravila 
oheň a začala vařit vepřová kolena, 

hlavní dobrotu této akce. Po 16. hodi-
ně postupně přicházeli další turisté, 
kterých se letos nakonec sešlo kolem 
třiceti. Příjemně jsme se bavili, dali si 
buřtový předkrm a pak už jsme si 
mohli pochutnat na hlavní delikatese. 
Se soumrakem se naši hudebníci cho-
pili svých nástrojů a připravili nám 
decentní (tzn. nerušivý pro okolí) hu-

dební zážitek. Počasí bylo příjemné, 
dočkali jsme se i barvitého západu 
Slunce za německou stolovou horu 
Grosser Zschirnstein. Ráno jsme vše 
uklidili, řádně prolili dohasínající oh-
niště a jako pokaždé, když navštívíme 
Vysoký les, jsme odnesli odpadky. 

Podzimní výšlap 
Druhou říjnovou sobotu jsme pořádali 
veřejný výšlap k vyhlídce ve Vysokém 
lese. Za slunečného počasí jsme si 
společné odpoledne příjemně užili, 
odměna za fyzickou námahu byla kla-
sická - opečené dobroty, pivko a úžas-
ná panoramata. Letos si tento pod-
zimní výšlap užilo více jak 90 lidí. Po-
těšilo nás, když početná výprava turis-
tů z Děčína ocenila naše úsilí při udr-
žování tohoto nádherného místa. Ti, 
co tu byli poprvé, se chtějí brzy vrátit 
s rodinou či kamarády. 

V letech 2014-2018 jsme v předvá-
nočním období pořádali adventní 
koncerty. Naposledy byli našimi hosty 
v prosinci 2018 členové Pěveckého 
spolku Bel Canto z Ústí nad Labem, 
které jsme pozvali i letos, ale tento-
krát na 26. prosince se scénicky pro-
vedeným vystoupením „Vánoční hra“. 
Pod vedením profesorky Jany Schol-
zeové, kterou někteří starší občané 
Markvartic pamatují z jejího působení 
na zdejší ZŠ, vystoupilo a zazpívalo 
celkem dvacet účinkujících, kteří 
svým pěveckým uměním nadchli pu-
blikum ve zcela zaplněném kostele sv. 
Martina. Fotografie z této akce nám 

ochotně poskytl pan Dostál z Malé 
Veleně. Obě vánočně zaměřené akce 
jsme pořádali v součinnosti s obcí, 
která finančně přispěla na horké ob-
čerstvení. 
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Podzimní turistický výlet 
Poslední sobotu v září, čili první pod-
zimní, jsme pořádali další turistický 
výlet pro veřejnost. Tentokrát jsme 
absolvovali trasu Most - Žatec - NPP 
Kamenná slunce - Lovosice - Radobýl. 
Vzhledem k nabitému programu jsme 
od budovy OÚ vyjeli již v 7:30 hodin. 
Ranní hustá mlha se cestou k první 
zastávce postupně rozpouštěla, takže 
do Mostu jsme přijeli za jasného po-
časí. Naším cílem v tomto turisticky 
nepříliš lákavém městě byl Kostel Na-
nebevzetí Panny Marie, který je veřej-
nosti znám jako „ten přestěhovaný“. 

Vystavěn byl v 16. století. V roce 1975 
byl přesunut po kolejích o 841,1 me-
trů z oblasti původního Mostu, který 
musel ustoupit těžbě hnědého uhlí. 
Kostel se posunoval nepřetržitě rych-
lostí 1,2 až 3,2 cm za minutu. V Gui-
nessově knize rekordů je zapsán jako 
přeprava nejtěžšího předmětu po ko-
lejích - celková hmotnost kostela při 
přesunu byla 12.000 tun. V podzemí 
kostela jsme nejprve shlédli krátký 
dokument o přesunu, poté jsme vy-
slechli výklad průvodkyně o zajímavé 
historii objektu a následně jsme si 
samostatně prohlédli interiér. Nako-
nec většina účastníků zájezdu vystou-
pala po 197 schodech na ochoz věže. 

Za vynaloženou námahu jsme byli 
odměněni zajímavým výhledem nejen 
do těžební krajiny.  

Z Mostu jsme přejeli do královského 
města Žatec. Jen v centru je 5 náměstí 
a 500 staveb různých slohů. Natáčelo 
se zde téměř 200 českých a zahranič-
ních filmů, seriálů a reklam. Chmelař-
ské budovy v Žatci jsou kandidátem 
pro zápis na seznam Unesco. Historic-
ké centrum jsme si prohlédli během 
2,5 km dlouhé pěší procházky, kterou 
jsme začali u Pomníků padlým pilo-
tům, Kněžskou bránou jsme vstoupili 
do historického centra. Na Náměstí 
Svobody jsme se krátce zastavili Slou-
pu Nejsvětější trojice, který byl posta-
ven po morové epidemii v 18. st. 
V jeho sousedství byl 1. dubna 2001 
objeven hrob člověka ze 3. století 
před naším letopočtem. U kostry byla 
hliněná nádoba o objemu 0,49 litru 
a malá hliněná destička se sedmi vry-
py. Podle nálezců jde pravděpodobně 
o nejstarší pivní účet a tedy o nejstar-
šího pivaře na světě. Nalezený člověk 
byl pojmenován Homo Lupulín, míst-
ními pak Lojza Lupulín. Poté jsme pro-
šli kolem mnoha dalších zajímavých 
objektů (např. zdejší Městské divadlo 
je o 35 roků starší než pražské ND) 
k Chrámu chmele a piva, což je turis-
tický areál vzniklý přestavbou areálu 
bývalých chmelařských skladů. Domi-
nantou tohoto areálu je Chmelový 
maják vysoký 42 metrů, který slouží 
jako rozhledna s 3D výtahem, který 
byl bohužel v době naší návštěvy mi-
mo provoz. V sousední restauraci 
U Orloje jsme měli rezervován oběd. 
Součástí restaurace je Chmelový orloj 
a jeden z prvních minipivovarů v ČR. 

Po obědě jsme vyrazili k NPP Kamen-
ná slunce, což je ojedinělá geologická 
lokalita sopečného původu. Nachází 
se zde odkrytá skalní stěna, na níž 
jsou viditelné kamenné útvary podob-

né dětským kresbám slunce (proto 
název „Kamenná slunce“). 

Další zastávkou bylo Café Zámeček 
v Lovosicích, kde jsme ochutnali míst-
ní vyhlášenou kávu, zmrzlinu a slad-
kosti. Hned v sousedství kavárny stojí 
na uměle vytvořeném kopečku, kde 
se v minulosti skladoval led pro chla-
zení piva v blízké restauraci, Rozhled-
na U Zámečku. O pár metrů dále je 
instalován automat na pizzu, který 
jeden z našich účastníků vyzkoušel 
a s kvalitou pizzy byl spokojen. 

Po krátkém přejezdu na druhý břeh 
Labe jsme projeli Litoměřice a zastavi-
li nedaleko vrcholu Radobýlu. Po ne-
náročném pěším výstupu na vrchol se 
nám otevřel nádherný kruhový výhled 
na vrcholky Českého středohoří a Lab-
ské údolí. V roce 1836 odtud K. H. 
Mácha spatřil požár v Litoměřicích. Při 
hašení pozřel vodu, jež mohla být 
zdrojem jeho pozdějšího infekčního 
onemocnění, v jehož důsledku za pár 
týdnů zemřel.  

Radobýl byl naší poslední zastávkou. 
Do Markvartic jsme se vrátili po 20. 
hodině unaveni, ale plni dojmů a zá-
žitků z celodenního putování. 
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Brigádnická činnost 

Další velká brigáda se konala v červ-
nu, kdy jsme se brzy ráno sešli u vy-
hlídkového trianglu.  Někdo stahoval 
kůrovcem a vichřicí poškozené dřevo, 
jiní ho řezali, štípali, odváželi a rovnali 
pod přístřeškem. Další brigádníci se-
kali a uklízeli trávu, brousili, napouš-
těli a poté ještě natřeli dřevěné sezení 
kolem ohniště a blízké lavičky. Také 
jsme stačili uklidit ohniště, plochu 
kolem něj i v přístřešku.   
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S Trianglem v roce 2020 
V sobotu 22. února pořádáme od 
20:00 hodin již pošesté Masopustní 
zábavu, kterou zahájí průvod masek 
za doprovodu masopustní kapely. 
Typické masopustní pochutiny 
(masné i sladké) budou opět připrave-
ny ve dvou stáncích. Pro zájemce bu-
de připravena také tombola s hodnot-
nými cenami. Z důvodu dostatečného 
pohodlí přítomných nebudeme ani 
letos prodávat více lístků, než je kapa-
cita sálu. Proto je nutné v případě 
zájmu co nejdříve kontaktovat koho-
koliv z členů Trianglu nebo domluvit 
se přímo na tel. 604 210 287.  

V období velikonočním pořádáme dvě 
akce – v pátek 10. dubna od 17 hodin 
na terase Óčka Pletení pomlázek, 
v pondělí 13. dubna od 13 hodin Veli-

konoční výšlap. Také letos vyjedeme 
1. května v 9 hodin od Óčka na kole 
(trasa bude upřesněna později). 
V sobotu 20. června v 16 hodin zahájí-
me další ročník meziobecní akce Slu-
novrat na Trianglu (ukončení akce 
v neděli dopoledne). Na podzim pořá-
dáme 28. září Turistický výlet 
a 17. října Podzimní výšlap. V prosinci 
to bude 24.12. od 15 hodin tradiční 
Vánoční zpívání v kapličce a 31.12. od 
13 hodin Silvestrovský výšlap.  

Kromě uvedených akcí uspořádáme 
pro veřejnost opět dva turnaje v pé-
tanque (přesné termíny zatím nemá-
me). Budeme potěšeni, když se našich 
akcí zúčastníte, a to jak opakovaně 
nebo i pouze jednorázově. 

Silvestrovský výšlap 
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Na akcích Trianglu omládnete a odvážete se stejně, jako naši kolegové při čer-
pání hlavní výhry z Masopustní zábavy 2019. 

 

Poděkování 
Jsme rádi, že vyhlídková plošina ve 
Vysokém lese je velmi oblíbeným mís-
tem nejen řady zdejších obyvatel, ale 
i turistů ze vzdálenějších míst. Turisté 
mají k dispozici v přístřešku dřevo, 
takže si mohou opéci přinesené po-
chutiny. Ne každý s takto lehce naby-
tým palivem ale zachází hospodárně. 
Během letních prázdnin zde opakova-
ně přespaly děti s vedoucími z LDT ve 
Velké Bukovině. Pro děti byla noc pod 
širákem příjemným zpestřením tábo-
rového pobytu. Velmi nás potěšil pří-
stup vedoucích, kteří zajistili odnesení 
veškerého vyprodukovaného odpadu 
(petky, obaly od potravin ap.), ale 
současně se nám nabídli, že doplní 
i dřevo. Rádi jsme jejich nabídku přija-
li a následně jsme byli mile překvape-
ni, jak přístřešek doplnili. Děkujeme 
a doufáme, že i další návštěvníci toho-
to místa se budou chovat stejně ohle-
duplně. 

Prosba 
Pravidelně se při každé návštěvě Vy-
sokého lesa (společné i samostatné) 
snažíme odnést odpad a nechat v od-
padkových koších prázdné pytle. Ně-
kdy jsou tyto pytle vzhledem ke zvýše-
né návštěvnosti opět rychle naplněny, 
a to ještě dříve, než je některý z členů 
Trianglu odnese. Proto znovu žádáme 
návštěvníky Trianglu, aby alespoň 
prázdné obaly od nápojů odnášeli 
zpět domů. Jsou lehčí, než když je pl-
né vynesete na kopec + nám tím po-
můžete při udržování pořádku na vr-
cholové plošině. Děkujeme! 


